

## Putovní výstava představuje práce žáků učňovských a studijních oborů

„Ukaž, co umíš,“ je název putovní výstavy, kterou připravila Střední škola železniční, technická a služeb v Šumperku. Do 1. října je k vidění v minigalerii informačního centra na Hlavní třídě v Šumperku, poté se stěhuje do divadla, kde bude do 30. října, v prosinci ji zájemci uvidí v kině Oko.

„Výstava představuje řemeslné dovednosti našich žáků a podle prvních ohlasů má mimořádný úspěch. Byli jsme už dotazováni na skříň vytvořenou ve školní dílně. Dobrá zpráva pro všechny je, že vyrábíme také na zakázku. Kdo bude mít zájem, získá kontakt přímo na výstavě,“ uvedla ředitelka školy Irena Jonová.

Výstavě dominují práce budoucích truhlářů a tesařů a hračky vzniklé v rámci cvičení žáků kovooborů. Představují se také další obory, které lze na škole vystudovat. Celkové aranžmá výstavy vytvořili příští prodavači a obchodníci.

„Na vystaveném nábytku se mi líbí, že je tradiční, bytelný a zároveň účelný a moderní. Je vidět, že budoucí truhláři jsou šikovní, a dokonce sledují módní trendy,“ pochválila předvedené práce jedna z návštěvnic výstavy.

Pozornost vzbudil také chlebník, ptačí krmítko, drobnější dekorativní předměty a detaily, svícny, vysoustružené šachové figurky, a zvláště hlavolamy. „Vysvobodit ježka z klece se mi nepodařilo. Asi

nemám tak šikovné ruce jako učňové, kteří tuto výstavu vytvořili,“ usmívala se další návštěvnice minigalerie na Hlavní třídě.

V centru zájmu návštěvníků se ocitly i drobné hračky, vzešlé z rukou budoucích strojních mechaniků. Jejich motocykl, opička, sova, vrtulník, dělo, houslista, mimozemšťan čtoucí knihu, kolo či nakladač dosvědčují, že jsou nejen zruční, ale také kreativní. „Procvičovali jsme, jak představu promítnout do skutečnosti. Žáky to bavilo a dařilo se jim,“ konstatoval Radomír Nezdařil, vedoucí učitel odborného výcviku.

Úspěchy školy ocenil na zahájení výstavy starosta Šumperka Zdeněk Brož i jeho zástupce Jan Přichystal. Prvnímu muži šumperské radnice se nejvíc ze všeho líbila sestava stolu a dvojice lavic, vyrobená žáky oboru tesař. Místostarostu zaujaly především šachové figurky vysoustružené budoucími obráběči kovů.

„Práce mají vysokou řemeslnou úroveň. Sám jsem vyučený strojní mecha-

nik a mohu říct, že šumperská učňovská škola mi dala dobrý základ do života,“ svěřil se jeden z návštěvníků výstavy a dodal, že zruční pracanti jsou pro společnost přinejmenším stejně důležití jako vysokoškoláci. (1)

